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 Informations- und Bekanntmachungsblatt der Ortsgemeinde Temmels  

 

Sitzung des Gemeinderates am 01. Februar 2017 
 

Alle Sitzungsniederschriften stehen seit dem 01.07.2016 auf der Internetseite der Verbandsgemeinde Konz 

zur Einsicht zur Verfügung. So geht´s: 

https://www.konz.de ; [Verwaltung & Politik] ; [Bekanntmachungen] ; [Ortsgemeinden] 

 

 

Tagesordnungspunkt, Einwohnerfragestunde 

Aus der Bevölkerung wurden keine Fragen gestellt. 

 

Tagesordnungspunkt, Information über die Stellungnahme der Gemeinde zur Tanklagererweiterung  
Die über 100-seitige Stellungnahme zur UVU (Umweltverträglichkeitsuntersuchung) der Tanklux S.A. 

wurde gemeinsam mit den Nachbargemeinden Grevenmacher, Mertert/Wasserbillig und der 

Verbandsgemeindeverwaltung Konz erarbeitet und eingereicht. Mittlerweile hat eine erste Besprechung zur 

Stellungnahme beim Umweltministerium in Esch Alzette stattgefunden. Das Ergebnis ist mehr als traurig. 

Die ITM, das ist die zuständige Behörde für die Sicherheit für Mensch und Natur (vergleichbar mit unserem 

Gewerbeaufsichtsamt), schreibt in ihrer einseitigen Stellungnahme:  

„Als zuständige Behörde, die, für die Sicherheit der Personen in der Öffentlichkeit und Nachbarschaft, 

sowie Sicherheit und Gesundheit der Personen am Arbeitsplatz, zuständig ist, haben wir keine Bemerkungen 

zu den uns vorgelegten Dokumenten.“ 

Entweder hatte die ITM andere Unterlagen als wir oder es stimmt sonst etwas nicht! Wir haben auf über 100 

Seiten Risikofaktoren aufgeschlüsselt und bemängelt! 

Der Kampf geht weiter. 

 

Tagesordnungspunkte, Natura 2000 Bewirtschaftungsplan der Fauna-Flora-Habitat-Gebiete (FFH) 

Hier geht es um den Schutz der o.g. Bereiche in exponierten Lagen. Temmels betrifft dies nur minimal im 

angrenzenden Gebiet an die Gemarkung Oberbillig. Hier wird den betroffenen Anliegern dringend 

empfohlen sich bei Herrn Queins (VG-Konz) über eventuelle Auswirkungen zu informieren. Die 

betroffenen Eigentümer werden wir von der Gemeinde aus anschreiben. 

 

Tagesordnungspunkte, Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2017“ 
Wir waren einstimmig der Meinung, dass eine Teilnahme im Jahr 2017 noch verfrüht ist. Wir sind auf einem 

guten Weg und werden dann an einem späteren Wettbewerb wieder teilnehmen. 

 

Tagesordnungspunkte, Bauanträge 
Bei 2 Bauanträgen wurde die Zustimmung der Gemeinde erteilt. Bei einem Objekt ging es um den Ausbau 

mit einer Dachgaube und der Anbringung einer Balkonanlage, bei dem anderen Projekt ging es um den 

Anbau eines Wintergartens. 

 

Information, Ausbau Kreisverkehrsplatz, Ideenwettbewerb 
Wir möchten noch mal an den Abgabetermin zum 28. Februar erinnern. 
 

Information, Sachstand Tanklagererweiterung 
Hierzu werde ich voraussichtlich am Freitag, den 10. März um 19:00 Uhr eine Informationsveranstaltung im 

Bürgerhaus durchführen. Eine gesonderte Information und Einladung wird noch verteilt. Jeder ist herzlich 

willkommen, es geht um unsere Sicherheit! 

 

Herbert Schneider 

https://www.konz.de/

